

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ —
К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ
СССР

С опережением

С большим уважением в передвижной механизированной колонне № 102 отзываются о комплексной бригаде П. Ф. Никеева, взявшей обязательство выполнить план трех лет пятилетки к Дню Конституции.

Сейчас строители трудятся на кормоцехе на 6.000 голов в деревне Новоселье совхоза «Аврора». Работает коллектив по бригадному подряду. Производственное задание выполняет на 120 процентов. За три месяца они сделали 460 кубометров кирпичной кладки, что на 150 кубометров больше плана. За два месяца бригада добилась опережения трудового графика на семь с половиной дней на человека.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 66 (7180)

Пятница, 31 марта 1978 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

НАВСТРЕЧУ
«КРАСНОЙ СУББОТЕ»

В ФОНД ПЯТИЛЕТНИ

Коллектив консервного завода полным ходом ведет подготовку к коммунистическому субботнику. До всех бригад и смен доведены задания. Трудящиеся завода решили 22 апреля выработать 17,5 тысячи условных банок консервов, 10 тысяч бутылок напитков, 1.000 килограммов сухого киселя. А всего выпустить валовой продукции на 6,5 тысячи рублей.

Инженерно-технические работники и служащие решили в этот день принять активное участие в производственном процессе предприятия. Заработанные деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

ЗАДАЧИ ЯСНЫ

Коллектив Сланцевского района будет принимать активное участие в коммунистическом субботнике. В этот день планируется реализовать товаров на 30 тысяч рублей, 260 рублей — перечислить в фонд государства.

Часть работников района займется благоустройством территории базы.

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Рабочие собрания, беседы, плакаты-призызы, вывешенные в красных уголках, создают в коллективах комбината общественного питания праздничный трудовой настрой накануне коммунистического субботника. В день праздника труда 350 рабочих ведущих профессий встанут на свои рабочие места и дадут сланцевчанам продукцию на 13,3 тысячи рублей. 175 человек займутся не связанным с планом товарооборотом труда, но также необходимым в сфере общественного питания.

Основная часть работающих выйдет на коммунистический субботник.

В день «красной субботы» из фонда заработка платы будет перечислено в копилку государства 250 рублей.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Совсем недавно товарищи по работе поздравили шофера районного объединения «Сельхозтехника» Николая Александровича Трофимова с высокой правительенной наградой — медалью «За трудовую доблесть». Более десяти лет трудится он в объединении. В прошлом году был старшим группы шоферов, работавших на уборке целинного хлеба. Николай Александрович и его товарищи отлично потрудились в саду.

Фото Ю. Терентьева.

ПЕРЕДОВИКИ ТОРГОВЛИ

28 марта магазины Сланцевского торга №№ 21 мебельный, 46 — продовольственный, 23 — хозяйственные товары рапортовали о досрочном завершении производственного плана: магазины №№ 21 и 23 — месячного, а 46 — первого квартала.

Коллективы магазинов №№ 21 и 23 (заведующие Е. Д. Дмитриева и В. Н. Ершова) ритмично рабо-

тают уже несколько месяцев. В прошлом году они были награждены соответственно Дипломом и Почетной грамотой Управления торговли Леноблисполкома и обкома профсоюза.

Коллектив магазина № 46, руководит которым Г. М. Алексеева, обязался реализовать продукции дополнительно более чем на 10 тысяч рублей.

РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ...

На строительстве объектов регенеративного завода

ЧЬИ СТРОИТЕЛИ?

Несколько лет идет строительство объектов регенеративного завода. Каждый день мы, рабочие, приходим сюда на строительную площадку, и встречает она нас не-привлекательно. Нигде не установлен щит, на котором можно было бы прочесть, кто ведет строительство, срок сдачи объекта, фамилии ответственных за это руководителей. Нет у нас в бытовке стенд с социалистическими обязательствами на 1978 год, хотя они давно приняты. Проходя мимо промышленных предприятий и организаций, невольно обращаешь внимание на красочные лозунги с призывами к проведению коммунистического субботника, а у нас на объекте вообще наглядной агитации нет.

Ф. ДМИТРИЕВ,
плотник СУ-322.

ЖДУТ ОБЕЩАННОГО

Прошла неделя как звено слесарей-монтажников СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» прекратило работы на административно-бытовом корпусе. На строительную площадку привозят некомплектные железобетонные конструкции. Теперь нет диафрагм жесткости, без

которых нельзя продолжать монтаж каркаса. Здание может рухнуть из-за большой ветровой нагрузки. Вот и ждут монтажники обещанного и надеются на безветренную погоду.

А. ВОЛКОВ,
плотник СУ-322.

КУДА УХОДИТ ВРЕМЯ?

Перед строителями стоит серьезная задача: сдать во втором квартале три подстанции ТП-2, ТП-13, РП-6. Здесь опять мы столкнулись с такими трудностями: объект не обеспечен обрезной доской, которая необходима для устройства опалубок и монолитных фундаментов под установку оборудования подстанции. Плотники вынуждены вручную обтесывать необрезанные доски, на что уходит много времени.

У нас есть возможность сдать объект в срок. На строительстве сейчас организовали работы в две смены. Сюда же прибыла еще одна бригада земляков-бетонщиков М. И. Кузиной, которая ведет земляные работы на трансформаторной подстанции. Но самые большие трудности испытываем в поставке нужных строительных материалов.

Э. ЛУКАС,
мастер участка № 2 СУ-322.

РИТМЫ

КОМСОМОЛЬСКОЙ

ЖИЗНИ

□

ИСПОЛЬЗОВАТЬ
ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Достойно встретить XVIII съезд ВЛКСМ и 60-летие Ленинского комсомола — это значит активизировать работу всех цеховых комсомольских организаций, комсогрупп, каждого молодого производственника, — так решили комсомольцы цементного завода на своем собрании. С докладом на тему «Задачи комсомольской организации по изысканию резервов производства в честь XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола» выступил секретарь комсомольской организации М. Бахарев.

О возможности создания сквозной комсомольско-молодежной смены, о перспективах и преимуществах в работе ее рассказал член комитета комсомола В. Егорова. На собрании выступили секретари комсомольских организаций, секретарь партийной организации завода В. Ф. Михайлов. Комсомольцы решили ко дню открытия съезда создать на предприятии сквозную комсомольско-молодежную смену, провести ряд комсомольских субботников.

На собрании присутствовали директор цементного завода Л. Ф. Игнатов, председатель завкома В. Т. Артамошин.

ИТОГИ АТТЕСТАЦИИ

На заседании комитета комсомола производственного объединения «Ленинградсланец» был заслушан отчет секретаря комсомольской организации по грузочно-транспортного управления Ф. Перкина о проведении общественно-политической аттестации в управлении. Из 47 комсомольцев 43 сдали Ленинский зачет и приняли новые комплексные планы. Комитет комсомола отметил, что качественное проведение общественно-политической аттестации управления позволило поднять на более высокую ступень развитие социалистического соревнования. 20 комсомольцев в ходе Ленинского зачета взяли в честь 60-летия комсомола повышенные социалистические обязательства.

ВСТРЕЧА С КИНОАКТЕРОМ

В гостях у старшеклассников школ №№ 2, 11 побывал заслуженный артист РСФСР В. Корзун. С большим вниманием и интересом выслушали ребята его рассказ о том, как он пришел в искусство, в каких ролях снимался, о сложностях и трудностях актерского мастерства. В заключение встречи были показаны фрагменты из кинофильмов, в которых снимался киноактер: «Крах инженера Гарина», «Ижорский батальон», «Блокада». Встреча надолго запомнится ребятам.

В. ВАЛЕНТИНОВА,
обществ. корр.

КОМСОМОЛЬЦЫ УЧАТСЯ

17 комсомольцев управления завода «Сланцы» занимаются в системе комсомольского политпросвещения. В течение всего учебного года в школе основ марксизма-ленинизма по курсу «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», в которой они занимаются, не было срывов занятий, посещаемость здесь одна из лучших на предприятии. Занятия ведет опытный пропагандист, начальник производственного отдела завода Б. Я. Зубарев. Изучение тем проходит с интересом, регулярно проводятся семинарские занятия.



ЗАБОТЬСЯ О СИЛЕ ГЕКТАРА

Вешние воды устремились в засушливые засушливые степи по каналам трех оросительных систем, а на правобережье включились насосные станции и четвертой, районной. Очи уже залили водой первые две тысячи гектаров лиманов, с которых волгоградские земледельцы получают богатый урожай кормовых культур.

Насосные станции области каждую секунду подают на поля до 160 кубометров воды, что равно двум третям стока такой реки, как Дон. Еще больший поток создадут стоящиеся большая Волгоградская и Заволжская системы. Вот почему волгоградские мелиораторы уже сейчас создают специализированные и межхозяйственные объединения.

НА ЭКРАНЕ — ЧЕЛОВЕК ТРУДА

КРЕМЕНЧУГ (Полтавская область). Украинские кинематографисты — авторы ленты «Весь мир в глазах твоих» — названы победителями республиканского фестиваля «Человек труда на экране».

Этот кинофестиваль проведен в республике в четвертый раз. Кинематографисты представили на фестиваль свыше тридцати художественных, документальных, научно-популярных лент. Тысячи зрителей индуриального Кременчуга познакомились с этими новинками.

[Корр. ТАСС]

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ АЭРОСАНИ— АМФИБИЯ

По снегу и воде, по болотам и заросшим водоемам передвигаются аэросани-амфибия А-3, созданные в Конструкторском бюро имени А. Н. Туполова. Их можно эксплуатировать круглый год при любых климатических условиях, используя для перевозки пассажиров, почты, грузов, для проведения спасательных работ. Двигатель мощностью 350 лошадиных сил, установленный на аэросанях, позволяет развивать скорость до 100 километров в час. Дальность хода до 500 километров.

На снимке: аэросани-амфибия на снежной трассе.

Фото Б. Корзина.
Фотохроника ТАСС



ДЕЛА ПРОПАГАНДИСТИЧЕСКИЕ

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации цементного завода уделяют большое внимание воспитанию и политическому образованию рабочих, служащих и инженерно-технических работников предприятия. В 15 кружках, 34 школах коммунистического труда и двух теоретических семинарах занимаются 825 человек.

О благотворном влиянии политической работы на повышение идеально-теоретического уровня слушателей, использования ими приобретенных знаний в политико-массовой работе трудовых коллективов свидетельствуют многочисленные примеры. Приведу лишь несколько — из работы семинара «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии».

В прошлом учебном году подготовлено 18 докладов и рефератов. Некоторые из них посвящены теоретическим проблемам, а в основе других — связь теории с деятельностью завода, с выявлением резервов производства, снижением материальных и трудовых затрат. В 1977—1978 учебном году эта работа нами продолжена. Слушателями уже подготовлено 12 рефератов. Третий год занимается в на-

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Рассказывает «Оператор»

«Оператор» — так называется стенная газета коллектива газогенераторного цеха завода «Сланцы». Название ее подчеркивает, что самой массовой профессией в цехе считается работа оператора. К ней привыкли, с нетерпением ждут каждого ее очередного номера. Выходит стенночная два раза в месяц. Она всегда красиво оформлена, умело подобранные заголовки выделяют центральные материалы. Над номерами газеты постоянно работают восемь человек, руководит которыми старший оператор конденсации А. Ф. Сорокина.

Каждый год члены редакции отчитываются на рабочем собрании о работе.

Газета освещает самые разнообразные вопросы. Регулярно публикуются заметки о передовиках и ветеранах производства, об авангардной роли коммунистов цеховой партийной организации. Часто появляются материалы об опыте работы передовых коллективов, организации социалистического соревнования, рассказы о спортивной и культурной жизни цеха.

Серьезное внимание редакция уделяет качеству выпускаемой продукции. Так, в одном из номеров появился материал под заголовком «Качество продукции». В нем рассказывалось о том, что с начала нынешнего года в цехе сложилась тяжелая обстановка с откачкой смолы, так как цех смолохозяйства был загружен, к тому же продукция выпускалась с браком из-за плохой чистки емкостей. Заметка была



шем семинаре механик цеха «Помол» В. П. Федоров. Он не пропустил ни одного занятия, подготовил несколько хороших рефератов, один из которых опубликован в «Знамени труда». В феврале текущего года В. П. Федоров и В. Н. Корнилов в порядке обмена опытом выступили с рефератами «Мирное содружество братских стран — международный союз нового типа» и «Ленинский декрет о мире и внешняя политика СССР» в политшколе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», где пропагандистом В. А. Радионов.

Полученные знания в семинаре В. П. Федоров систематически использует при проведении бесед в сменах, бригадах.

Не случайно хорошая работа на производстве, активность в проведении воспитательных мероприятий замечены в коллективе: коммунисты цеха избрали его секретарем партийной организации. И в результате комплексного подхода к делу воспитания коллектива этого цеха в прошлом году во внутризаводском соревновании четыре раза добивался первого места.

Сплотить коллектив политучеба помогла и руководителю технологической смены этого цеха Н. М. Чернову. В прошлом году она дважды заевывала классные места среди смен завода. Н. М. Чернов придает большое значение учебе в теоретическом семинаре. Старается не пропускать занятий, так как они помогают ему как пропагандисту.

Широко используют в воспитательной работе при проведении бесед знания, полученные в теоретическом семинаре, начальники цехов Н. Г. Симанович, В. М. Голубев, В. М. Поляков, руководитель сквозной смены С. А. Березина, мастер А. М. Думчев и другие.

П. КИДЯЙКИН,
руководитель теоретического семинара цементного завода.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

В целях совершенствования управления лекционной пропагандой, улучшения ее содержания, тематической направленности партийный комитет строительного треста № 63 в конце февраля утвердил лекторскую группу из 13 человек. В ее состав вошли партийные, профсоюзные работники.

Утвержден единый день проведения лекций — третий вторник каждого месяца.

Лекторская группа парткома совместно с первичной организацией общества «Знание» разработали тематику и графики выступлений по управлению, участкам, бригадам. Они наглядно оформлены и вывешены на видных местах, в красных уголках. Поэтому люди 21 марта знали, когда и кто и с какой темой перед ними будет выступать, и все как один собирались в названных аудиториях. Организованно прошел первый день лектора. На лекции присутствовало 544 человека.

3. ВИШНЯКОВА.

Система управления перевозками раствора и бетона (СУПЕР) внедряется у нас с 1976 года. Цель ее — создание четких взаимоотношений между строителями, транспортниками и бетонно-растровым узлом комбината «Стройдеталь». Однако, как и год назад, когда представители трех сторон собирались за «круглым столом» в редакции, чтобы обсудить вопрос о действенности СУПЕРА, недостатки в ее организации продолжают волновать строителей. Замыкая цепочку этих взаимоотношений, они на себе испытывают все недоработки.

ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ

КОГДА НЕТ СОГЛАСИЯ

Формально все делается для обеспечения бесперебойной работы строительных бригад. Ежедневно диспетчер треста составляет заявку на необходимое количество раствора и бетона для каждого объекта на следующий день, согласовывает ее с комбинатом «Стройдеталь». После этого уже диспетчер комбината заказывает транспорт в объединении грузового автотранспорта. В заявке по минутам расписаны маршруты движения автомобилей с указанием объектов и необходимых объемов перевозок. На том и на другом предприятии по минутам и кубометрам ведется учет выполнения заявок, все срывы в поставке берутся на заметку, по возможности разрешаются немедленно. Но, несмотря на все меры, сроки поставки бетона и раствора на объекты срываются. Почему?

Чтобы ответить на этот вопрос, нужно было побывать на каждом из трех участвующих в СУПЕРе предприятий, побеседовать со многими. И выяснилось: каждый ищет причины упущений у другого, вместо того, чтобы сообща решать возникающие проблемы.

Много претензий к комбинату «Стройдеталь». Часть здесь поломки оборудования на бетонно-растровом узле. То вдруг строителей оставляют без дела из-за отсутствия заполнителя — два дня в феврале и один в марте они простояли по этой причине. Ну, пусть заполнитель привозной — тут можно сослаться на недостаток вагонов, но ведь нередки срывы из-за отсутствия песка, цемента, воздуха, наконец. Однако на комбинате причину видят лишь в недостатке транспорта: «Наши заявки на автомашины объединение грузового автотранспорта срезает наполовину», — пишет в редакцию директор комбината Б. П. Мощев в ответ на корреспонденцию «Загвоздка — раствор».

«Да, так, — соглашается в беде заместитель начальника СПОГАТ М. И. Гуня. — Мы вы-

деляем транспорт, предварительно рассчитав, на какое расстояние и какое количество груза необходимо перевезти. Но даже при таком тщательном расчете машины, как правило, освобождаются уже к обеду».

И возникла проблема: ни на комбинате, ни в СПОГАТе при столь острой потребности в транспорте не могут найти постоянного применения освобождающимся раньше времени машинам.

Разногласия усугубляются еще и тем, что, с одной стороны, на комбинате допускаются большие просторы транспорта — например, 6 марта просторы составили 1 час 55 минут, 7 марта — 6 часов 55 минут, 10 марта — 1 час 25 минут, с другой стороны, транспортники не всегда придерживаются установленного для них графика начала работы. Конкретный пример — 27 марта: до 8 часов должны были прибыть на комбинат 5 машин, однако приехала одна, в 8 часов еще две, последняя — девятая машина подошла в 10 часов 30 минут.

Не способствует лучшей организации труда по СУПЕРу и стройтрест № 63, который до сих пор, например, не заключил с комбинатом «Стройдеталь» договор о поставках бетона и раствора по срокам. В марте трест, правда, подал на комбинат первую месячную заявку на необходимое количество бетона и раствора. Но произошло это уже в середине марта и с потребностью в полтора раза превышающей мощность бетонно-растрового узла. Не заключен договор треста и с автопредприятием, хотя взаимные обязательства несомненно способствовали бы повышению ответственности обеих сторон.

Непростительно медленно решается в тресте и вопрос контейнерной перевозки бетона и раствора, который быстрее и надежнее всего позволит решить существующие сейчас проблемы.

СУПЕР — одно из действенных средств борьбы за повышение эффективности строительства. При соответствующем, разумеется, к нему отношении.

В. СТАРШОВА.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

59

ТОЛЬКО ВЗАЙМОНОЕ УВАЖЕНИЕ

В народном суде рассматривается, казалось бы, рядовое гражданское дело: супруги ставят вопрос о расторжении брака, разделе имущества, взыскании алиментов. Однако и на заседании, и в совещательной комнате членам суда приходится анализировать самые разнообразные вопросы.

В семейных отношениях женщины и мужчины имеют равные личные и имущественные права, закрепленные в Основном Законе нашей страны — Конституции СССР. Все имущество, приобретенное в браке, является общей совместной собственностью супружеских пар, и вправе отложить разбирательство дела, назначить супругам срок для примирения в пределах шести месяцев. В судебной практике мы очень широко применяем эту предоставленную законом возможность для сохранения семьи.

Закон призван воспитывать чувство ответственности перед семьей, обеспечивать всемерную охрану интересов матери и детей, создавать счастливое детство каждому ребенку. Почему же в народных судах нередко рассматриваются дела о расторжении браков? Причин здесь много. Анализируя судебную практику по этим делам, приходишь к выводу, что основная масса разводов приходится на ранние браки, существующие в продолжении от года до 3 лет. При рассмотрении таких дел я всегда задаю вопрос: «Сколько времени супруги были знакомы до вступления в брак?». И выясняется, что такое знакомство длилось в течение нескольких месяцев.

Велик процент разводов и среди лиц, проживших супружескую жизнь в течение 15—20 лет. Это обстоятельство объясняется прежде всего потерей чувства ответственности мужа перед своей семьей. Злоупотребление спиртными напитками, нарушение супружеской верности, частые семейные скандалы — все это ведет к распаду семьи.

В соответствии со статьей 33-й Кодекса законов о браке и семье РСФСР суд при рассмотрении исков о расторжении брака при-

С заявлением о восстановлении на работе обратились в народный суд в течение минувшего года 12 человек. Из общего числа обратившихся в суд 7 человек восстановлены на работе, обжаловано в судебную коллегию по гражданским делам Ленинградского областного суда 5 решений Сланцевского народного суда, из них 4 решения обслушаны в силе.

Из высказанного не следует делать вывод, что все семь работников были восстановлены на работе ввиду того, что они в свое время оказались жертвами административного произвола. Три человека из семи были восстановлены исключительно по формальным причинам, профсоюзные комитеты санкционировали увольнение на заседаниях, где не было кворума членов месткомов. Не помогли злостным нарушителям трудовой дисциплины об-

нимает меры к примирению супружеских пар, и вправе отложить разбирательство дела, назначить супругам срок для примирения в пределах шести месяцев. В судебной практике мы очень широко применяем эту предоставленную законом возможность для сохранения семьи.

В соответствии со статьей 67-й Кодекса законов о браке и семье РСФСР родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей и нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. Размер алиментов на несовершеннолетних детей также определен Законом: на одного ребенка — одна четверть, на двух детей — одна треть, на трех и более детей — половина заработка (дохода) родителей. В случае уклонения от уплаты алиментов родители в установленном Законом порядке могут быть лишены родительских прав или привлечены к уголовной ответственности. Лишение родительских прав — крайняя мера воздействия на родителей. Но, к сожалению, по роду своей службы нам еще нередко приходится рассматривать такие дела. Закон предусматривает самые конкретные основания для лишения родительских прав, которое производится только в судебном порядке. Такими основаниями являются: уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей или злоупотребление своими родительскими правами, жестокое обращение с детьми, оказывание вредного влияния на них своим аморальным, антиобщественным поведением, наличие у родителей хронического алкоголизма или наркомании. В качестве примера можно привести дело, возбужденное комиссией по делам несовершеннолетних в народном суде против Н. А. Котиной. Ответчица имеет семь детей. Комиссия просила суд лишить ее родительских прав в отношении всех детей, ссылаясь на то, что ответчица уклоняется от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей: оставляет маленьких детей без присмотра, содержит их в антисанитарных условиях, нарушая Закон о всеобщем народном образовании, не пускает старших сыновей в школу. Указанные обстоятельства нашли подтверждение в ходе судебного заседания. В данном случае суд посчитал возможным не прибегать к такой крайней мере воздействия, как лишение родительских прав, однако отобрал детей у ответчицы, передав их на воспитание органам опеки и попечительства.

Н. КУЗНЕЦОВ,
народный судья.

ращения в народный суд во всех случаях, когда их увольнения были оформлены так, как этого требует ЗСОТ. С жа-

КОГДА ЗАБЫВАЮТ О РОДИТЕЛЬСКОМ ДОЛГЕ

За будущее наших детей в первую очередь несут ответственность родители, а также и общественность. К сожалению, не все это понимают.

На шоссе в районе цементного завода в декабре прошлого года был взломан контрольный пост управления централизованными перевозками, перебиты прожекторы, похищены два радиоприемника «Альпинист-405» и один марки «Сона-та...». Незадолго до этого в районе улиц Маяковского и 1 Мая был разобран стоящий там цементовоз: сняты приборы, зеркала заднего вида, слит бензин. Стали поступать и частные жалобы от жильцов о пропажах из коридоров домов ковровиков, половиков и т. п.

Кто же этим делом занимается? В результате расследования удалось задержать подростков, которые в лесу за цементным заводом выстроили два или три дома. Это оказались ученики школы № 4 Игорь Кормин и Сергей Иванов. Они пытались скрыть следы преступления, облили домик бензином и сожгли. Второй домик удалось обнаружить целым. В нем устроена печка с вытяжной трубой, пол застелен резиновыми ковриками, на стене — половики. В домике одно окно, столик у окна, две койки-раскладушки, строительный инструмент. Задержанные Алексей Антипов и Константин Киселев — учащиеся СГПТУ № 215 сознались, что они строили дом еще осенью прошлого года с помощью Андрея Шишкова, Игоря Сидорова и других. Потом они сняли приборы с цементовоза, разобрали и выбросили, а инструменты и запасные части спрятали. Константин Киселев снял с машины стоп-форвар, принес домой и спрятал. Зеркало заднего вида принесли в лес в домик, купили вино, отнесли туда же. Дважды приводили в домик девочек-школьниц Галину Евдокимову и Лену Белову. Там все вместе курили, пили вино, играли в карты. В ходе расследования все

подростки осознали свои преступки. Хотелось бы верить им, но, к сожалению, необходимо брать этих ребят под общественный контроль.

Другой пример. 20 января 1978 года в школе № 11 ученики Сергей Цыганов, Вячеслав Ракчеев, Алексей Семенов и другие пропустили массу уроков без уважительной причины, несмотря на то, что у них плохая успеваемость. Они не желают учиться, нарушают дисциплину в школе и мешают другим ученикам. Администрация школы приняла меры к пресечению безобразий, но кто из этих подростков похитил из учительской журналь успеваемости 8-го класса; вырвал из него 15 листов. Впоследствии вину взял на себя Вячеслав Ракчеев, но при проверке оказалось, что он лжет. И вот задается вопрос: неужели родители не видят, чем занимаются их дети, что они плохо учатся и безобразничивают? Когда в судьбу детей вмешиваются органы милиции, только тогда родители начинают вдруг понимать ответственность за своих детей.

7 марта 1978 года в 20 часов 30 минут в продовольственный магазин, носящий в народе название «Старка», пришел ученик школы № 11 Николай Ханадзаров. Он пытался купить вино и сигареты. Когда продавец ему отказал, он передал деньги взрослому парню. Оба были задержаны и доставлены в опорный пункт № 3. При опросе Ханадзаров пояснил, что деньги дал ему отец, послал за вином и сигаретами. Был составлен акт, деньги изъяты и материал передан в дежурную часть ОВД для принятия мер к отцу.

Подобных примеров можно привести много. По-моему, надо при опорных пунктах профилактики организовать систематическое дежурство родительских патрулей, которые могли бы проверять различные сигналы.

Б. ПЕТРОНИС,
нештатный инспектор
отдела внутренних дел.

ДРАКА

В один из воскресных дней у кинотеатра «Труд» встретились четверо парней. Немного постояв, они решили прогуляться. На улице им навстречушли братья Голубурдины, один из которых — инвалид. Споткнувшись, он случайно задел одного из веселой компании — Виталия Яковleva. Это оскорбило того, и он ударил Голубурдину. Началась драка. Четверо здоровых парней жестоко избили братьев.

Комиссия по делам несовершеннолетних разобралась с этим делом. Только учитывая чистосердечное раскаяние учеников школы № 2 Игоря Чумака и Сергея Степанова, учащегося СГПТУ № 215 Геннадия Голунцова и недавнего выпускника школы № 2 Виталия Яковleva, им было вынесено общественное порицание, а их родителей оштрафовали. Подростки предупреждены, что повторение подобных действий с их стороны может повлечь самые строгие меры воздействия.

М. ДМИТРИЕВ.

предприятий: хлебокомбината — Г. С. Васильев, совхоза «Осьминский» — Г. Ю. Штейнберг, Пенинской школы — Туманова, а также и. о. директора регенеративного завода М. С. Печникова.

В заключение расскажем о двух характерных трудовых конфликтах, разрешенных в текущем году. Возникновение первого трудового конфликта относится к 1977 году, когда в январе комиссия по делам несовершеннолетних при горисполкоме направила на работу на завод «Сланцы» Сергея Сергеева, 17 лет. Юноша был оформлен учеником строительщика ремонтно-механического цеха, но порученное дело ему явно не понравилось — он от него отлынивал, неоднократно нарушая трудовую дисциплину. После майских праздников он вовсе перестал выходить на

(Окончание на 4-й стр.)

лены без последствий. Двое остальных согласились с отказом Сланцевского суда и жалоб не приносили. Неправомерные и

ПРАВОВАЯ АЗБУКА

ОБРАТИЛИСЬ В СУД...

Данные о делах, связанных с восстановлением на работе, рассмотренных Сланцевским городским народным судом в 1977 году, обобщены, и о некоторых результатах этой работы мы расскажем.

формально неправильно оформленные увольнения обошлись государству в сумму, превышающую тысячу рублей, выплаченную восстановленным на работе за вынужденный прогул. Незаконные приказы об увольнении подписали: начальник пассажирского автопредприятия В. Ф. Волков и директора

26 января 1978 года восемь подростков, из которых пять несовершеннолетних, собрались отметить день рождения одного из своих товарищей, которому исполнилось 16 лет. Они купили 20 (!) бутылок вина. Подросток Владимир Бибиков сходил к своим родителям и попросил разрешения отметить день рождения друга у них в квартире. Валентина Петровна Бибикова, к тому времени уже сама была пьяной, и конечно, разрешила.

НА ВСЕОБЩЕЕ ОСУЖДЕНИЕ

Подростки в присутствии взрослых стали распивать спиртные напитки. Они не обошли вниманием Бибиковы-старших: за гостеприимство угостили вином отца — Бибикова Николая Николаевича, который вскоре заснул; Валентина Петровна тоже, не задумываясь, поддержала их компанию. В итоге этого вечера подростки совершили тяжкое преступление.

Владимир Бибиков вместе с родителями понесет суровое наказание. Но разговор сегодня пойдет о другом. На откровенный разговор хочется вызвать читателей. Поговорить есть о чем.

О семье Бибиковых следует написать подробнее. О таких принято говорить — семья неблагополучная, т. е. и отец, и мать систематически пьянствуют, воспитанием детей не занимаются. Поэтому старший сын — Владимир Бибиков с июля 1977 года нигде не работает и не учится, совершил тяжкое преступление и попал на скамью подсудимых. Младший сын — Алексей, 1965 года рождения, предоставлен сам себе, так как пьянившим родителям нет времени заниматься воспитанием. Долгое время Бибикова нигде не работает, а если и начинает работать, то вскоре увольняется.

Мы часто говорим о воспитании детей — это необходимо. А вот как воспитывать таких горе-родителей — пока рецепта нет. Закон гласит, что в действиях родителей Бибиковых содержится состав преступления, предусмотренный статьей 210 УК РСФСР, но лучше будет, если эти родители понесут наказание не по статье Кодекса, а всеобщим осуждением людей.

Невозможно сегодня умолчать и о семье Кузьминых Татьяны Николаевны, 1930 года рождения, проживающей по улице Ленина в доме № 12. Вот что пишут об этой матери рядом живущие люди и работники милиции, которые готовили материал в комиссию по делам несовершеннолетних: «Кузьмина ведет паразитический образ жизни, систематически пьянствует, не имеет постоянного места работы. На воспитании Кузьмина имеется сын Александра — 15 лет, который вместе с матерью пьянствует, нигде не учится, совершает правонарушения. Неоднократно и мать, и сына доставляли в ОВД в нетрезвом состоянии. Старший сын Виктор отбывает срок наказания в местах лишения свободы...».

Перечень плохого можно продолжить, но невольно напрашивается вопрос: что все-таки заставляет этих горе-женщин вести такой образ жизни? Ответ может быть один — только распущенность и неуважение к себе и к окружающим людям. У Кузьмины и Бибиковы есть все, чтобы честно работать, заниматься воспитанием своих сыновей, вести нормальный образ жизни.

В Основном Законе страны — Конституции СССР — записано: «Родители обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить их достойными членами социалистического общества».

Поэтому и к родителям, не занимающимся воспитанием своих детей и ведущим паразитический образ жизни, нужно применять самые строгие меры воздействия.

Л. ГАРЕЗИНА,
ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме.

ОБРАТИЛИСЬ В СУД...

(Начало на 3-й стр.)

работу. Опрошенный о причинах прогула, он заявил о нежелании впредь выполнять порученную работу и тут же подал заявление об увольнении по собственному желанию. Статья 183 Кодекса законов о труде допускает увольнение рабочих и служащих моложе 18 лет по инициативе администрации только с согласия комиссии по делам несовершеннолетних; при увольнении несовершеннолетних по собственному желанию согласия комиссии не требуется. С тех пор прошло больше семи месяцев, и вот 16 января этого года, т. е. за пять дней до наступления совершеннолетия, Сергеев написал жалобу в прокуратуру на свое, якобы незаконное увольнение. По его словам, он уже полгода нигде не может устроиться на работу. Желая помочь молодому человеку, прокуратура предложила администрации завода «Сланцы» решить вопрос о приеме его на работу. Поскольку Сергеев в то время учился по направлению военкомата на курсах шоферов с отрывом от производства, ему предстояло, не выполняя наскучившей работы, лишь получать 50 процентов зарплаты за то, что он будет продолжать учебу на тех же самых курсах. Такое решение вопроса почему-то не уст-

рило жалобщика, точнее его заботливую мать Екатерину Тимофеевну. Сергеева не захотела нового оформления сына на прежнее место работы, а потребовала отмены «неизвестного» приказа об увольнении, данного еще в мае 1977 года, и восстановления Сергея на работе. Без особого труда можно догадаться, что тем самым предстояла цель получить зарплату за время «вынужденного» прогула... Поскольку администрация завода на это не пошла, Сергеевы подали заявление в суд о восстановлении на работе. 31 января народный суд отказался рассматривать подобное заявление; только через две недели Сергеевы забрали из суда «вновь рваческое» заявление.

Другой трудовой конфликтносит совершенно иной характер. Нине Ивановне Ефимовой было 18 лет, когда 16 сентября 1967 года она поступила на регенеративный завод. Очень быстро вошла в коллектив, освоила порученную ей работу, начала выполнять план на 150—160 процентов, постоянно выходила победителем в социалистическом соревновании, за что неоднократно поощрялась администрацией. Казалось, что Нина Ивановна твердо стоит на пути достижения незаурядных трудовых показателей. Уже через два года ей было присвоено

высокое звание ударника коммунистического труда. А дальше дело пошло уже не так хорошо. В течение последующих лет постепенно уходило все, что ранее было приобретено самоотверженным трудом. В 1971 году Ефимова получила первый общественный выговор за злоупотребление алкогольными напитками. Достигнутые рекорды были забыты. В 1974 году она лишилась почетного звания ударника за недостойное поведение в быту, а годом позднее получила второй выговор по общественной линии. Между тем, участились опоздания на работу, другие нарушения внутреннего трудового распорядка, невыполнение норм выработки. Работая на конвейере, Ефимова подчас дезорганизовывала работу товарищей. 30 декабря прошлого года она явилась на работу в нетрезвом состоянии, а 3 января 1978 года напилась на производстве, после этого ее уволили за пьянку на работе, что равнозначно прогулу. Сланцевский городской народный суд рассмотрел иск Ефимовой к регенеративному заводу и в восстановлении на работе отказал.

Не может быть никакого снисхождения пьяницам и дезорганизаторам производства, также не будет поощрения врачам и всем тем, кто, не желая честно трудиться, старается взять от государства побольше при помощи различных нечистоплотных ухищрений.

В. ФИЛОНОВ,
прокурор города.

Более 4.000 граждан ФРГ стали за истекшие шесть лет жертвами политической дискриминации. За прогрессивные взгляды, принадлежность к ГКП, выступления в поддержку мира, разрядки и разоружения им было запрещено работать по профессии. Среди них немалое число женщин. Вот некоторые из них. Они сфотографированы во время пресс-конференции в Бонне. В центре — Хильдегард Профт, Ирма Гард Ципа.

Фото А. Урбана.
Фотохроника ТАСС

Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают..

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ГУРМАНЫ, РАСКО- ШЕЛИВАЙТЕСЬ

Сингапурские гурманы бывают тревогу. Одно из самых изысканных блюд китайской кулинарии — «суп из ласточкиного гнезда» становится не по карману для рядовых сингапурцев. Поставщики «ласточинных гнезд» из Индонезии, Таиланда и Малайзии вынуждены постоянно повышать цены на «сырье», потому что его источники истощаются. Уже сейчас, уныло констатирует сингапурская пресса, небольшая тарелка супа обойдется вам не меньше чем в 10 долларов.

Кеннет Лоу в своей знаменитой «Энциклопедии китайской кухни» сообщает, что классический «суп из ласточкиного гнезда по-кантоンски» имеет необычайный аромат и великолепные вкусовые качества. Еще в эпоху минской династии китайские купцы забирались в джунгли Калимантана и непрходимые болота Суматры, обменяв у местных жителей вожделенные ласточкины гнезда на фарфор, золото.

В наше время, однако, колоний, где селятся ласточки, становится все меньше. Это вызвано не только хищническим истреблением их гнезд, но и разрушением окружающей среды под воздействием инсектицидов. К тому же, добывание ласточкиных гнезд не считается более престижным занятием среди дайакских племен, обитающих в Сабахе и Сараваке. Грустно, но факт — любимое кушанье жителей Сингапура становится доступным только местным богачам да иностранцам. (АПН)



ЖЕРТВЫ МОДЫ

Канадским медикам все чаще приходится сталкиваться с болезнью, о которой прежде они знали лишь понаслышке.

Зовется недуг «анорексия», что означает воздержание от пищи. Заболевший категорически отказывается есть, борется с каждой калорией и в результате стремительно теряет в весе. Здешний журнал «Маклинз» опубликовал фото жертвы анорексии: кожа да кости.

Анорексия — невроз богачей, отмечает журнал. Худоба стала модой, мода, как это часто бывает на Западе, перешла

в истерию.

Как грибы растут физиотерапевтические клиники, в которых желающим за немалые деньги помогают сгонять лишний жир. Вольготно себя чувствуют проходимцы и самозванцы, торгующие «самыми современными» рецептами диет и методами добровольного голода. Одни пациенты умеют голодом остановиться, другие теряют контроль над собой и переходят в категорию анорексиков.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

в истерию.

Как грибы растут физиотерапевтические клиники, в которых желающим за немалые деньги помогают сгонять лишний жир. Вольготно себя чувствуют проходимцы и самозванцы, торгующие «самыми современными» рецептами диет и методами добровольного голода. Одни пациенты умеют голодом остановиться, другие теряют контроль над собой и переходят в категорию анорексиков.

Клавдии Михайловой АНАФРИЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья и бодрости на долгие годы.

Коллектив
управления торгорга.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПЯТНИЦА, 31 МАРТА

8.55 — Фильм — детям. «Флиппер» (США). 9-я серия. «Новые друзья Флиппера». 9.40 — «Концерт-вальс». 10.05 — «И это все о нем». Художественный фильм. 6-я серия. 11.10 — «Книжкина неделя». Встреча писателей с московскими школьниками. 15.00 — Программа документальных фильмов. 15.35 — «Один за всех, все за одного». 16.15 — «Москва и москвицы». 16.45 — Премьера телеспектакля «Несыгранные роли». Из цикла «Люди, я расту». Часть 2-я. 18.15 — «Беседы о проектах Конституций союзных республик». 19.00 — Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. 21.00 — «Время». 21.30 — Программа короткометражных художественных фильмов. «Флейта», «Чудесный костюм», «Бабочка». 22.35 — Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 31 МАРТА
17.05 — Для школьников. «Парус». Тележурнал. 17.50 — И. Дружинец. «Дарю небо и землю». Спектакль Государственного Кузбасского театра драмы имени А. В. Луначарского. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — Продолжение спектакля «Дарю небо и землю». 20.20 — «Горизонт». Программа для молодежи. 20.50 — «Эстафета», «Фириз». Документальные фильмы. 21.30 — «Простая история». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 31 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Доброе утро, Лар!». 9.25 — «Гонщики на поворотах». Фильм о спорте. 9.45 — Для детей. Художественный фильм «Необыкновенное воскресенье». 10.45 — Заключительный концерт недели музыки для детей и юношества. 2-я часть. 11.25 — «Ролли». Телесериал. 11.40 — 12.40 — «Виталий Бианки». Телесериал. 15.25 — Программа передач. 15.30 — Для детей. Художественный фильм «Роса». 16.40 — «Где это видано, где это слыхано...». Телесериал. 17.15 — Для детей. Кукоальный фильм «Незнайка в Солнечном городе». 8-я серия. «Снова вместе». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера». 18.30 — «Молодежная студия». «Настало наше время». 19.00 — «На комбинате «Вийснурк». 19.15 — «С галстуком и без галстука». 19.45 — Цветной телевидение. «Наши друзья куклы». 20.00 — Концерт популярных артистов эстрады. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — 23.30 — «Театральный вечер».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 31 марта — «Доктор Франсуаза Гайян». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 31 марта — цветной мультипликационный кинофильм «Конек-горбунок». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 31 марта — новый цветной фильм «Последний выстрел». Начало в 12, 14, 16, 18, 19.50, 21 час. 40 мин. Для детей. «Али-Баба и 40 разбойников». Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 31 марта — «Капкан». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Иван да Марья». Начало в 15 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ
ТЕХНИКУМ

ПРИГЛАШАЕТ
родителей выпускников
восьмых классов

на ДЕНЬ
ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

для ознакомления с условиями приема в техникум и специальностями, по которым ведется обучение. Встреча состоится 4 апреля в 19 часов в актовом зале техникума.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1.

2-2

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ
СТРОИТЕЛЬНО-
МОНТАЖНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
ТРЕСТА
«СЕВЗАП-
МЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»

требуются

на постоянную работу
СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ,
АВТОСЛЕСАРИ,
АВТОКРАНОВЩИКИ,
МАЛЯРЫ,
ПЛОТНИК.

За справками обращаться в отдел кадров управления.

5-3

КОМБИНАТ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ

ТОВАРОВЕДА,
СТРОПАЛЕЙ,
МАШИНИСТА разгрузочной
машины,
БЕТОНЩИКОВ,
КРАНОВЩИКОВ,
TRANSPORTERЩИКА в ко-
тельную,
СТОЛЯРОВ и УЧЕНИКОВ
столяров,
ЭЛЕКТРИКОВ,
ТОКАРЕЙ,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту тех-
нологического оборудования.

6-5

СЛАНЦЕВСКОМУ
КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

требуются

РАБОЧИЕ цеха (женщины),
ГРУЗЧИКИ-ПРОВОДНИКИ.

2-1

Сланцевский горсовет ОСВОДа организует курсы судоводителей-любителей. Принимаются лица в возрасте 16 лет и старше. Начало занятий 18 апреля в 18 часов в помещении ОСВОДа.

3-2

ВНИМАНИЮ
ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Покупка, сделанная в магазине № 9 «Комиссионный», обойдется вам дешевле, так как она ниже государственных розничных цен. У нас вы всегда сможете сделать выбор обуви, швейных и трикотажных изделий. Магазин расположен на территории колхозного рынка в Лучках. С 22 марта мы будем работать по новому режиму дня: с 10 до 19 часов, обед с 14 до 15 часов. В воскресенье часы работы с 9 до 18 часов. Обед с 13 до 14 часов. Выходной день — понедельник.

Приглашаем вас посетить наш магазин. ГОРТОРГ.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас- совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.